
Città di Portogruaro
Città Metropolitana di Venezia

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N°  66 del 12/04/2022

Seduta n. 17

OGGETTO: INTERVENTI  STRAORDINARI  DI  RISPARMIO  ENERGETICO  PER 
FRONTEGGIARE GLI AUMENTI DELLE TARIFFE DI ENERGIA IN OGNI 
FORMA – ATTO DI INDIRIZZO.

L'anno  duemilaventidue addì  dodici del  mese  di  Aprile alle  ore  09:30,  nella   presso  la  Sede 
Municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita 
sotto la presidenza del SINDACO Florio Favero la Giunta Comunale. Partecipa all’adunanza ed è 
incaricato della redazione del presente verbale il SEGRETARIO GENERALE avv. Cristiana Rigo.
Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco FAVERO FLORIO X
2 Vice Sindaco DAL BEN MATTIA X
3 Assessore RAMBUSCHI PIETRO X
4 Assessore GERONAZZO LUIGI X
5 Assessore FAGOTTO ANNA X
6 Assessore SALVADOR CLAUDIA X

PRESENTI: 6                    ASSENTI: 0

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale 
a trattare il seguente argomento :
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OGGETTO:  INTERVENTI  STRAORDINARI  DI  RISPARMIO  ENERGETICO  PER 
FRONTEGGIARE  GLI  AUMENTI  DELLE  TARIFFE  DI  ENERGIA IN 
OGNI FORMA – ATTO DI INDIRIZZO.

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE
 
VISTO lo straordinario aumento dei costi relativi all’energia rilevata a livello nazionale a partire da 
fine 2021;
 
CONSIDERATO che si prevede di riscontrare un aumento, a seconda dell’utenza e dell’immobile, 
dei  costi  relativi  all’energia  elettrica  con  un  consistente  onere  aggiuntivo  da  prevedere  per  il 
sostenimento dei costi stessi per l’intero anno 2022;
 
RICHIAMATO  il  D.L.  n.17  del  01/03/2022  “Misure  urgenti  per  il  contenimento  dei  costi 
dell’energia elettrica e del gas naturale, per lo sviluppo delle energie rinnovabili e per il rilancio 
delle politiche industriali”, il quale ha previsto all’articolo 27 comma 2 un fondo di € 200.000.000 
di euro a favore dei Comuni per far fronte agli strumenti in oggetto, che sarà ripartito tenendo anche 
conto dei dati risultati dal SIOPE – Sistema informativo sulle operazioni degli enti pubblici;

DATO ATTO che il fondo di cui sopra non è ancora stato ripartito e che il contributo complessivo 
spettante al  comune di Portogruaro potrebbe essere al  di  sotto delle necessità derivate dai costi 
aggiuntivi;

RITENUTO di introdurre immediatamente misure straordinarie per ridurre i consumi energetici al 
fine di contenere gli aumenti affinché possano essere sostenibili per il bilancio comunale;
 
VISTO il D.Lgs 267/2000 T.U.E.L.;
 
ATTESO che, in ordine al presente atto, non sono richiesti i pareri di, ai sensi dell'art. 49 del T.U.,  
approvato con D. Lgs. 267/2000, come modificato dall'art. 3 del D.L. n. 174/2012, trattandosi di 
atto di indirizzo di natura politica;
 
Si propone il seguente dispositivo:

1. di fornire i seguenti indirizzi al Servizio Manutenzioni dell’Area Tecnica al fine di contenere 
il costo degli aumenti attesi nell’anno 2022 per energia su viabilità, edifici ed impianti pubblici 
in genere, adottando immediatamente le seguenti misure:
• l’illuminazione pubblica stradale sarà spenta dalle ore 1.00 alle ore 5.00, facendo salva 

l’illuminazione in prossimità degli incroci e delle rotatorie;
• spegnimento  completo  dell’illuminazione  pubblica  di  parchi,  giardini,  cimiteri,  dove 

possibile dalle ore 1.00;
• di dare informazione alla cittadinanza ed alle associazioni occupanti gli edifici ed impianti 

pubblici, degli interventi attuati e delle ragioni alla base degli stessi, in collaborazione con 
gli altri uffici e mediante i vari mezzi di comunicazione ufficiali dell’ente;

 
2. di dare indicazione all’Area Economico Finanziaria di monitorare l’efficacia delle misure 

introdotte a seguito del presente atto dandone tempestiva comunicazione alla Giunta Comunale;

3. di disporre che il presente atto sia pubblicato all’Albo Pretorio on-line di questo Comune ai 
sensi dell’art. 32, 1° comma, della legge 18.6.2009, n. 69 ;
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LA GIUNTA COMUNALE
Vista la proposta di deliberazione su esposta

All' unanimità dei voti  favorevoli espressi in forma palese

Approva la proposta di deliberazione

Indi

Con separata votazione unanime favorevole, espressa in forma palese, il presente atto viene altresì 
dichiarato immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U. approvato con D. 
Lgs. 18.08.2000, n° 267.
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Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE
Florio Favero avv. Cristiana Rigo

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)
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